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Martin Březina

Martina Sáblíková:  
Nejraději regeneruji v posteli
Příběh o české dívce, která 
se svým osudovým sportem 
začínala na zamrzlých 
českých rybnících, až se 
stala nejen českou sportovní 
legendou, již každý z nás 
zná. Jako první žena 
v historii získala 20 zlatých 
medailí z mistrovství světa. 
Zúčastnila se pěti olympiád 
a na čtyřech olympiádách 
vybojovala dohromady sedm 
medailí, a to tři zlaté, dvě 
stříbrné a dvě bronzové.
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Mladá Boleslav III, Mnichovo Hradiště, Bělá pod Bezdězem, Benátky nad Jizerou, Kosmonosy, Bakov nad Jizerou, Dolní Bousov,  
Dobrovice, Luštěnice, Brodce, Kněžmost, Bradlec, Chotětov, Březno, Předměřice nad Jizerou a okolí
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AKTUÁLNÍ ZPRAVODAJSTVÍ
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Vrtka projede republikou 
třísetkilometrovou rychlostí... 
Vysokorychlostní trať v Česku 
má už 
konkrétní 
podobu a první 
stavební práce 
začnou letos.

AKTUÁLNÍ TÉMA

SOUTĚŽ PRO ČTENÁŘE

Máte vydařenou fotografii 
z letní dovolené? Zapojte se do 
soutěže o skvělé ceny na webu 
fajnvylety.cz!  
Podrobné 
informace 
u pokračování 
rozhovoru 
s Martinou 
Sáblíkovou.
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Především úspěchy v rychlobrus-
lení udělaly z Martiny Sáblíkové 
sportovní osobnost a stále aktiv-
ní legendu. Na chvilku ale opustí-
me rychlobruslařský ovál a v krát-
kém interview poznáme Martinu 
v letním rozpoložení a necháme se 
také trochu namotivovat, jak se za-
čít hýbat.

Co byste jako profesionální 
sportovkyně poradila našim 
čtenářům, jak získat moti-
vaci k tomu, aby byl člověk 
aktivní?

Tak pro mě je třeba jednou 
z motivací, proč se hýbat, abych 

se pak mohla dobře najíst (smích). 
Pokud se člověk přemlouvá a moc 
se mu nechce, tak je fajn mít ně-
koho, kdo jej podpoří nebo ještě 
lépe se na procházku, běh nebo 
kolo přidá. Fajn je třeba mít i zví-
řecího parťáka, třeba psa, který 
vás vytáhne ven vždy. Pokud si 
chcete srovnat myšlenky, tak je 
fajn se zase jen tak proběhnout 
a mít čas pouze pro sebe.

Jako vrcholový spor-
tovec musíte dbát na 
zdraví a posilování imu-
nity. Máte pro čtenáře 

nějaké zásady, kterých 
se držíte?

Imunitu posiluji především 
konzumací ovoce. Nejsem nějaký 
zastánce preparátů a doplňků stra-
vy. Většinou to řeším přírodní ces-
tou. Během zvýšené zátěže, jako 
jsou závody, dbám na větší přísun 
cukrů. Když si jdu ráno zaběhat 
nebo se protáhnout, tak si dám jen 
vodu nebo trochu čaje a snídám 
později, třeba až kolem desáté, kdy 
si dopřeju něco lehčího, jako jsou 
vločky s ovocem, a kávu, bez které 
nemůžu úplně fungovat.

 Pokračování rozhovoru uvnitř vydání

Foto | The Playbook House
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CHCETE BRÝLE NA VŠECHNY

VZDÁLENOSTI?

Nymburk
Palackého třída 115/27
T: +420 773 663 004
E: nymburk@doctoroptic.cz

Lysá nad Labem
Sokolská 40
T: +420 774 458 344
E: lysa@doctoroptic.cz
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Největší výběr brýlí ve městě!
doctoroptic.cz doctor.optic www.doctoroptic.cz

MĚŘENÍ ZRAKU

ZDARMA 
A BEZ ČEKÁNÍ
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13.00–16.00
• Program pro děti a dospělé 
• Prohlídky výrobní haly

16.30
Kapela Siluety

18.00
Pokáč

19.00
Zakončení akce

21. 9. 2024 Areál společnosti
Magna Nymburk

Den 
otevřených 
dveří

Magna Vás zve na koncert Pokáče

Harmonogram

16.30
Kapela Siluety

18.00
Pokáč

19.00
Zakončení akce

21. 9. 2024
Magna Vás zve na koncert 
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KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

998 000
Tolik žáků nastoupilo v  no-
vém školním roce do základ-
ních škol. Do 1. ročníků to bylo 
zhruba 118 tisíc dětí.

16. září 1966
Poprvé se veřejnost dozvědě-
la o Járovi Cimrmanovi. Objevil 
se v  rozhlasovém pořadu Ne-
alkoholická vinárna U  Pavou-
ka v Československém rozhla-
se, a to jako řidič parního válce 
a sochař. Ještě téhož roku au-
toři s dalšími spolupracovníky 
založili Divadlo Járy Cimrmana.

Krajské  
a senátní volby

Juraj Aláč

Historie vysokorychlostní železnice sahá do šedesátých let 
minulého století, kdy ji odstartovalo Japonsko. V Evropě 
je průkopníkem Itálie a Francie, kde se inspirovala 
i Česká republika. Práce na projektu vysokorychlostní 
tratě (VRT) běží intenzivně několik let. 

Vysokorychlostní  
železnice už za několik let Po čtyřech letech se opět konají 

volby do krajských zastupitelstev. 
Volební místnosti budou otevřeny 
v pátek 20. září od 14 do 22 hodin 
a v sobotu 21. září od 8 do 14 ho-
din. Volit může každý občan ČR, 
který dovršil 18 let věku. Ve vy-
hrazeném prostoru vloží volič do 
úřední obálky 1 hlasovací lístek 
pro krajské volby, na kterém může 
vybrat zakroužkováním pořado-
vého čísla až čtyři přednostní kan-
didáty. V případě senátních voleb 
pak do jiné - žluté obálky, vloží lís-
tek se jménem svého favorita. Kdo 
se nemůže dostavit k volbám ve 
svém okrsku, může volit s volič-
ským průkazem kdekoli v kraji, 
kde je přihlášen k trvalému po-
bytu. Ve volební místnosti se volič 
prokazuje platným občanským 
průkazem či cestovním pasem ČR.

Ve 27 volebních obvodech lidé 
volí i v senátních volbách, kde se 
letos vymění třetina z 81 senáto-
rů. Ti jsou voleni na šest let, pokud 
žádný z kandidátů v prvním kole 
voleb nezíská nadpoloviční větši-
nu hlasů, koná se v obvodu po týd-
nu druhé kolo.

Zanedlouho se i cestující na čes-
kých tratích svezou vlaky přesa-
hující rychlost 300 km za hodi-
nu. Správa železnic momentálně 
připravuje rychlotratě v úsecích 
Praha – Brno – Ostrava, Brno – 
Břeclav, Praha – Ústí nad Labem 
– Drážďany a Praha – Hradec 
Králové/Pardubice – Vratislav. 

„Pro první tři zmíněné máme 
již ministerstvem dopravy něko-
lik let schválené studie provedi-
telnosti. V rámci všech připravo-
vaných vysokorychlostních tratí 

jsou v současné době nejdále úse-
ky na Moravě, konkrétně se jed-
ná o VRT Moravská brána a VRT 
Jižní Morava, které se nachází 
ve fázi posouzení vlivu na život-
ní prostředí (EIA),“ uvedl mluv-
čí Správy železnic Dušan Ga-
venda. Připraveny jsou už také 
podoby budoucích terminálů VRT 
v Roudnici nad Labem, Praze, 
Jihlavě a Hranicích na Moravě. 

Stavební práce začnou 
v horizontu tří let

Jako první se začne stavět 
na Moravě. „Podle aktuálního 

harmonogramu předpokládáme 
zahájení výstavby vysokorych-
lostních tratí jejich napojením do 
stávající železniční sítě, respekti-
ve přestavbou stanic, která umož-
ní zapojení nové vysokorych-
lostní tratě. Jedná se například 
o stanici Ostrava-Svinov, kde se 
stavební práce mají rozběhnout 
do tří let. Práce na širé trati na 
výše zmíněných moravských úse-
cích VRT budou následovat. Do 
konce 20. let tak bude výstavba 
vysokorychlostních tratí v plném 
proudu,“ dodal Dušan Gavenda 
s tím, že v budoucnu čeká promě-
na terminály v Ústí nad Labem, 
u Bečvár a v Brně. 

První vysokorychlostní vla-
ky se v České republice rozjedou 
počátkem 30. let. Přesný termín 
závisí na rychlosti povolovací-
ho procesu, který Správa železnic 
jako investor stavby nemůže plně 
ovlivnit. Samotná výstavba vyso-
korychlostní tratě trvá přibližně 
5 let včetně testovacího provozu.

S VRT se může veřejnost se-
známit na prezentačních dnech, 
termíny a místa setkání najdou 
zájemci na webu vrtky.cz. 

 ▪ Jaké vlaky budou jezdit 
na VRT? 

 ▪ Za jak dlouho se vlak rozjede 
na 320 km/h?

 ▪ Jak bude trať vypadat? 
 ▪ Jak hlučný je 
vysokorychlostní vlak? 

Odpovědi najdete  
na www.novinykraje.cz 

Vysokorychlostní tratě budou potřebovat moderní terminály, které dokážou rychle odbavit velké množství cestujících. Takto bude vypadat terminál Praha-východ. Foto | SŽ
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KRÁTCE Z WEBU

Nový chodník
NYMBURK | Dva měsíce trvaly sta-
vební práce na kompletní obnově 
chodníku a prostranství u městské-
ho Kina Sokol. Položeny byly nové 
betonové dlaždice a součástí obno-
vy byly i terénní úpravy okolí. Zmi-
zely náletové rostliny a  keře, byla 
doplněna chybějící zemina a  bílé 
dekorativní kamínky. Lokalita pro-
šla změnou za 1,5 milionu korun a je 
dalším reprezentativním místem 
pro setkávání všech generací.

Dva místostarostové
NYMBURK | Po rezignaci místosta-
rostky Stanislavy Tiché bude vedení 
města Nymburka nadále pokračo-
vat ve stávajícím obsazení starosta 
a dva místostarostové, namísto pů-
vodních tří. Současné vedení měs-
ta věří, že tento nový formát povede 
ke koordinaci a efektivnímu plnění 
všech rozdělaných úkolů, které jsou 
nezbytné pro rozvoj a  prosperitu 
města. �

AKTUÁLNĚ 

Plánuje se nové železniční 
spojení s Prahou

Všechny informace o kraji v kapse

Kraj podpoří nemocnici

KRÁTCE Z WEBU
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Festival Maják
MNICHOVO HRADIŠTĚ | Are-
ál zámku Mnichovo Hradiště se 
v pátek 11. října po setmění sta-
ne dějištěm 3. ročníku Festiva-
lu Maják, díky němuž se promě-
ní v zámeckou zahradu zázraků. 
Návštěvníky bude čekat videoma-
pping, obří světelné loutky, nápa-
dité zářící instalace, ohnivá show, 
zkrátka světelná magie.

Opakované opravy
MLADÁ BOLELSAV | Opakovanou 
opravu povrchu v Máchově ulici 
v Mladé Boleslavi neplatí město, 
ale stavební firmy, které provádě-
jí práce na vodovodu a plynových 
sítích. Město nad kvalitou prací 
dohlíží a zjištěné nedostatky ne-
chává opravit, ale nevznikají mu 
v této souvislosti žádné finanční 
náklady. 

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

                        PŘIDEJ SE 
                       K NÁM!  

A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.
                        PŘIDEJ SE 

                       K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz

Nejnovější informace 
a mnohé další  

najdete na Facebooku.
facebook.com/novinykraje

Středočeský kraj chce uzavřít 
memorandum s hlavním měs-
tem Prahou, Brandýsem nad La-
bem – Starou Boleslaví, Podolan-
kou, Přezleticemi, Prahou-Vinoří 
a Prahou-Kbely. Týká se spolu-
práce při přípravě nové železnič-
ní propojky z Prahy do Brandýsa 
nad Labem. 

Kvůli rychlému rozvoji pří-
pražské oblasti a obecnému ná-
růstu počtu obyvatel ve Středočes-
kém kraji je nutné začít budovat 
i kvalitní dopravní infrastrukturu. 
Nově by tedy měla vzniknout že-
lezniční propojka Prahy a Bran-
dýsa nad Labem – Staré Bole-
slavi vedená přes pražské části 
Vinoř a Kbely a obce Přezletice 
a Podolanka. 

„Memorandum řeší jednotný 
postup všech účastníků, podporu 
a tvorbu projektové přípravy a za-
jištění souladu v území s připra-
venou trasou a ostatními záměry 
v daném území, tvorbu jednot-
né komunikační strategie jednání 
s příslušnými orgány, státními in-
stitucemi, veřejností, dopravními 

společnostmi, železniční správou 
a dalšími, s cílem získat finanční 
prostředky a technickou podpo-
ru pro přípravu, stavbu a provoz 
kolejového propojení,“ vysvět-
lil záměr náměstek hejtmanky 
pro oblast regionálního rozvoje 
a územního plánování Jiří Snížek. 

Stávající silnice i současné že-
leznice jsou už přetížené, hro-
madná doprava není konkuren-
ceschopná a budování paralelních 
silnic není možné. I kvůli nedo-
statku parkovacích ploch v Praze 
a okolí je tak nové železniční spo-
jení jediným řešením.  red

Středočeský kraj do kapsy, tak by 
se dala nazvat nová krajská mobil-
ní aplikace. 

Uživatelé v ní naleznou rych-
lý přístup k aktualitám a novin-
kám v kraji, ale také například 
tipy na turistická místa či ak-
tuální jízdní řády. Vyhrazena je 

Středočeský kraj podpoří ze své-
ho rozpočtu dotacemi příbram-
skou a mladoboleslavskou nemoc-
nici částkou 50 milionů korun. „Do 
krajských nemocnic míří v posled-
ních letech stovky milionů korun. 
Kromě stavebních úprav investu-
jeme i do přístrojového vybavení. 
To je klíčové pro správnou a včas-
nou diagnostiku, pro kvalitní vy-
šetření vzorků v laboratořích, pro 
bezpečí pacientů. Zastaralé a po-
ruchové přístroje navíc ovlivňu-
jí čekací doby na vyšetření a kom-
plikují provoz nemocnic. Nové 
vybavení jednoznačně opět zlep-
ší péči o pacienty a samozřejmě 
ho ocení jak stávající, tak i noví lé-
kaři, kteří se do našich nemocnic 

rozhodnou nastoupit. Jít totiž s do-
bou je nesmírně důležité nejen pro 
pacienty, kterým tak nabízíte tu 

nejlepší možnou péči, ale i pro roz-
voj a lukrativitu našich nemocnic 
a pro zdravotníky,“ uvedl náměstek 
hejtmanky pro oblast zdravotnictví 
Pavel Pavlík.

Oblastní nemocnici Mladá Bole-
slav přispěje kraj na nové přístrojo-
vé vybavení za více než 17,3 milionu 
korun. Jde například o přístroje pro 
oční a plicní oddělení, nový ultra-
zvuk pro mamografii, specializova-
ný ultrazvukový přístroj pro urolo-
gii nebo robotické operační rameno. 
Nutnou modernizací prochází také 
čistě provozní prostory, jako jsou 
výtahy, spojovací a komunikač-
ní chodby, či probíhá i moderni-
zace rozvoden vysokého napětí za 
3,6 milionu korun.  red

Nové vybavení 
jednoznačně opět 
zlepší péči o pacienty 
a samozřejmě ho ocení 
jak stávající, tak i noví 
lékaři, kteří se do našich 
nemocnic rozhodnou 
nastoupit. Jít totiž 
s dobou je nesmírně 
důležité. 

sekce pro samosprávy, kde vede-
ní obcí nalezne přehledné publi-
kace v digitální podobě. Uživa-
telům je k dispozici také funkce 
pohodlného čtení čtvrtletníku 
Středočech. 

Mobilní aplikace je ke stažení 
na Google Play a App Store.  red

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.
   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz

Nejnovější informace 
a mnohé další  

najdete na Facebooku.
facebook.com/novinykraje
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Martina Sáblíková:  
Nejraději regeneruji v posteli
Jak regenerujete?

Regeneraci po běhání, kole 
nebo rychlobruslení mám praktic-
ky totožnou. Nejraději regeneruji, 
když si lehnu do postele (smích). 
Také k tomu patří i dobré jídlo, kte-
ré doplní energii. Ale samozřejmě 
k mé regeneraci patří nějaký lehký 
výklus, třeba po intenzivní jízdě na 
kole, nebo nějaká krátká jízda na 
kole po běhání. 

Propadla jste fenoménu 
otužování?

Je to trochu paradox, ale já jsem 
hrozná zmrzlina. A tak nějaké stu-
dené sprchy nebo ponoření se do 
ledové vody, návštěva kryokomo-
ry a podobné aktivity, to není nic 
pro mě.

Co výlety nebo procházky, 
patří do vašeho nabitého pro-
gramu a plánů?

Procházková a výletová jsem. 
I když se přiznám, že si moc nepo-
trpím na návštěvy hradů a zám-
ků nebo tak podobně. Jsem ra-
ději v přírodě, a tak mě baví spíše 
nějaká pěší túra. V tréninkovém 
programu to nemám, je to spíše 
pro mě regenerace a trochu jiný 
pohyb.

Když si můžete vybrat, trénu-
jete raději dopoledne, nebo 
odpoledne?

Mně se trénuje lépe spíše odpo-
ledne. Přiznám se, že jsem hroz-
ný spáč, a tak trvá celkem dlou-
ho, než se proberu. Když je člověk 
před odpoledním tréninkem již 
nějak zahřátý, tak je to pak jedno-
dušší. Pokud mám za sebou ranní 
nebo dopolední intenzivní trénink, 
tak naopak je to pak odpoledne 
volnější.

Je pravda, že trénujete „na 
suchu“ stále na desce a v po-
nožkách upletených od vaší 
babičky?

Ano, je to pravda, stále tak tré-
nuji. Měla jsem od babičky na-
pletenou pěknou zásobu, babička 
ještě plete a za to jí moc děkuji. Vy-
užívám je na prkně, které mi imi-
tuje dráhu pro bruslení, a bez toho 
bych se v přípravě neobešla. Když 
se vrátím ze soustředění domů, tak 
prakticky nemám kde bruslit, a tak 
je to součástí mé denní předsezón-
ní přípravy. 

Jste vyznavačkou hor-
ských kol, nebo máte raději 
silniční?

Ačkoliv jsem závodila na sil-
ničním kole, tak raději dávám 
přednost horskému kolu. Pro mě 
je terén v okolí Vysočiny absolut-
ně ideální. Vezmu kolo a ráda vy-
razím do lesa. K tréninku ale po-
užívám spíše silniční kolo, protože 
je to pro získávání údajů o kondi-
ci přesnější a jednodušší. Bez čeho 
nevyrazím na kolo, je helma. Stále 
ale potkávám dost cyklistů, kteří 
ji nemají, což absolutně nechápu, 
protože je to to nejmenší, co mo-
hou pro svou ochranu udělat.

Kdy začínáte jezdit na kole?
Je to tak tři týdny až měsíc po 

konci sezóny, kdy mám trochu vol-
no. Ale dlouho nevydržím, a tak se 
jdu proběhnout a přidávám k tomu 
i kolo.

MARTINA SÁBLÍKOVÁ

Specializuje se na dlouhé rychlobruslařské tratě – tři a pět kilometrů, 
na kterých se třináctkrát stala celkovou vítězkou světového poháru. Je 
držitelkou světových rekordů na tři a deset kilometrů. Třikrát zvítězila 
v tuzemské anketě Sportovec roku České republiky a v roce 2017 ob-
držela také státní vyznamenání medaili Za zásluhy za svoje působení 
v oblasti sportu. Rychlobruslení kombinuje s cyklistikou, v níž se stala 
osmkrát mistryní České republiky. 

Máte destinace, kde ráda 
trénujete?

Kde to mám opravdu ráda 
a mám dost naběháno i projeto 
na kole, je Vysočina. Samozřejmě 
během soustředění trávíme čas 
po celé republice, a tak se mi dob-
ře běhá třeba v Krkonoších nebo 
na Šumavě. Ze sedla kola miluju 
Moravu, protože jsou zde ohle-
duplní řidiči, je tam skoro pořád 
teplo a pohled na Pálavu je bal-
zám pro duši. Pokud se týká za-
hraničí, tak často jezdíme do Itá-
lie, kde je krásná příroda, a tak si 
ráda zaběhám v Dolomitech nebo 
zatrénuji na kole v kopcích v okolí 
Livigna. Na kole také ráda jezdím 
na Kanárských ostrovech, kde je 
brzy teplo, a tak se dá trénovat od 
jara.

Začal vám tradiční shon a spousta povinností? 
Zkuste se od všech starostí na chvilku oprostit a v myšlenkách 
se vraťte o pár okamžiků zpět do letních dnů a na dovolenou.
Vyberte jednu fotogra� i z vaší letošní dovolené, pošlete nám ji nejpozději do 29. září 2024 
na e-mailovou adresu soutez@fajnvylety.cz a můžete vyhrát wellness pobyt v Luhačovicích, 
profesionální ateliérové fotografování včetně služeb vizážistky nebo CEWE zhotovení vašich 
digitálních fotogra� í a další věcné ceny.
Vítěze budeme znát 14. října 2024. Další informace a pravidla soutěže se dozvíte na www.fajnvylety.cz/foto-soutez
Šance pro všechny: tipněte si celkový počet zaslaných fotogra� í. Nejbližší tip odměníme také wellness pobytem.

SOUTĚŽ
WEBU FAJNVYLETY.CZ O NEJHEZČÍ FOTKY Z LETNÍ DOVOLENÉ!

Rozhovor vznikl za podpory společnosti ČEPS, a.s.,  
partnera Martiny Sáblíkové.



Bezpečně u vody

Nymburští policisté navštívili 
v horkých dnech koupališ-
tě Zavadilka, aby připomně-
li návštěvníkům bezpečné 
zásady při trávení letních 
chvil u vody. V rámci preven-
tivního programu Bezpečně 
u vody si mohli návštěvníci 
prohlédnout policejní vozidla 
a výstroj, vyzkoušet si někte-
ré z vybavení, ale hlavně je 
policisté seznámili s desa-
terem bezpečného pobytu 
u vody. S ohledem na zamě-
ření záchrany tonoucí osoby 
si rovněž mohli návštěvní-
ci zkusit manipulaci se zá-
chranným házecím vodním 
pytlíkem a zhlédnout dyna-
mickou ukázku záchrany to-
noucí osoby včetně ukázky 
správného poskytnutí první 
pomoci.

POLICIE INFORMUJE

Policie České republiky 
KŘP Středočeského kraje, 
územní odbor Nymburk
Boleslavská 1831, Nymburk
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Stavba skateparku  
začne na podzim 
NYMBURK | Město vybralo zhoto-
vitele skateparku a  technický do-
zor stavby. Rozloha tohoto spor-
toviště bude více než 1505 m2. 
Sloužit bude nejen pro příznivce 
jízdy na skateboardu, in-line brus-
lích a BMX kolech, ale i jako místo 
pro setkávání mladých lidí. Umís-
těno zde bude několik laviček pro 
sledování dění v parku. 

Vysoutěžená cena nového ska-
teparku se dostala na hranici 
14,3 milionu korun. Dalších 210 ti-
síc korun zaplatí město za technic-
ký dozor stavebníka a koordináto-
ra BOZP. „Předpokládaný termín 
zahájení stavby je podzim 2024. 
V závěru prázdnin proběhla koor-
dinační schůzka se zhotovitelem, 
plánujeme harmonogram staveb-
ních prací. Jedná se o lokalitu, kde 
současně probíhá výstavba nové-
ho Relaxačního centra Labe a zim-
ního stadionu. Je nutné vše řádně 
naplánovat a předejít možným ko-
lizím,“ uvedl starosta Nymburku 
Tomáš Mach. 

Město podalo žádost o  dota-
ci na projekt „Skatepark Nym-
burk“ z  Nadace ČEZ grantového 
řízení Oranžové hřiště, které je 
zaměřeno na podporu výstavby 

a  kompletní rekonstrukce dět-
ských, sportovních a  víceúčelo-
vých či jiných hřišť. Maximál-
ní výše příspěvku činí 2 miliony  
korun. � ala

Nový skatepark vznikne v sousedství vznikajícího Relaxačního centra Labe. Foto | město Nymburk

s podporous podporou



Nová nabíječka

Město Lysá nad Labem uved-
lo se společností ČEZ v srpnu 
do provozu další dvě nabí-
jecí stanice 
pro elektrické 
auta. Jedná  
se o multi- 
standardové 
stejnosměrné 
stanice „Terra 
54“ o výkonu 50 kW, pro konti-
nuální nabíjení na plný výkon 
v rozmezí 200–500 V. Tyto do-
bíjecí stanice podporují stří-
davé nabíjení a průmyslové 
standardy založené na tech-
nologii rychlého nabíjení s na 
míru upravenou kombinací 
CCS/CHAdeMO 1.0. Stanice 
jsou umístěné na parkovišti 
u sportovní haly v Komenské-
ho ulici. Celkem je tak v Lysé 
12 nabíjecích stanic a dalších 
třicet je v blízkém okolí. 

RADNICE INFORMUJE

Město Lysá nad Labem
Husovo náměstí 23/1
289 22 Lysá nad Labem

INZERCE

KONTAKTUJTE NÁS

s CHRONICARE OSTRAVA
Dva roky

Kapacita zařízení Chronicare Nord

www.chronicareostrava.cz

5.9. 2019 – datum přijetí prvního pacienta v Chronicare Nord

PACIENTI 09/2019–09/2021

22
lůžek na oddělení NIP

17
lůžek na oddělení DIOP

OSTRAVA NIP  OSTRAVA DIOP
Přijatých 234 Přijatých 168
Hospitalizovaní 22 Hospitalizovaní 11
Exitus 79 Exitus 29
Překlad 128 Překlad 108
Domů 5 Domů 20
ø dnů hospitalizace 61 ø dnů hospitalizace 51
Ženy 74 Ženy 67
Muži 160 Muži 101
ø věk 63,5 ø věk 64

Kapacita celé sítě Chronicare Group

79
lůžek NIP

34
lůžek DIOP

Hodnoty společnosti:
Pilířem našich hodnot je intenzivní péče. Ta je podstatou naší práce a znamená zajištění základ-
ních životních funkcí. O naše pacienty pečujeme s maximální starostlivostí, s pokorou k životní 
situaci, ve které se oni i jejich rodiny nachází, s respektem nejen k jejich potřebám, ale také 
k sobě navzájem. Jsme zařízení unikátní svými zkušenostmi, vybavením, prostředím i přístupem 
k pacientům. Jedinečnost ale spatřujeme i ve zdánlivých každodenních maličkostech, které po-
máhají kvalitu naší péče posunout o krok dál. Společně se snažíme tyto hodnoty naplňovat.

MÁME OTEVŘENO!
Připojte se k našemu zařízení  
následné a dlouhodobé intenzivní péče. 

personalnimilovice@chronicare.cz  
tel.: 732 471 281 www.chronicare.cz

Hledáme: 
všeobecnou sestru a sestru se specializací  
ARIP (IP)
praktickou sestru
fyzioterapeuta/-ku intenzivní péče 
radiologického  
asistenta
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Historii Starého děkanství 
zmapují odborníci
NYMBURK | V  rámci revitalizace 
Starého děkanství vybralo měs-
to firmu, která provede záchranný 
archeologický průzkum. Ten bude 
realizovat Ústav archeologické 
a památkové péče středních Čech. 
„Archeologický průzkum je velmi 
důležitý nejen z  důvodu historic-
ké a kulturní hodnoty samotného 
Starého děkanství, ale také aby-
chom zjistili co nejvíce o  historii 
tohoto místa. Při budování zákla-
du pro schodiště v  hradební věži 
v rámci revitalizace byla nalezena 
měděná mince. Jedná se dle infor-
mací od archeologů o takzvaný po-
četní peníz Rudolfa II. z roku 1610. 
Při této akci bylo nalezeno samo-
zřejmě i množství zlomků kerami-
ky, které dokládají intenzivní vývoj 
lokality od pravěku až po 17. stole-
tí. Zajímavé souvislosti jsme se do-
zvěděli z období spadajícího zhru-
ba do 9. století. V  jednotlivých 
vrstvách pod povrchem se ukrý-
vá část historie města, a  tak neli-
tujeme vynaložených finančních 

prostředků,“ uvedl nymburský 
starosta Tomáš Mach. 

Průzkum je ze zákona 
povinný

Povinnost provedení záchran-
ného archeologického průzku-
mu vyplývá ze zákona o  památ-
kové péči. Podle harmonogramu 
stavebních prací budou archeolo-
gové zkoumat nádvoří objektu až 
do poloviny října. Podle odborní-
ků se jedná o  území s  bohatými 

archeologickými nálezy a byla sta-
novena hloubka potřebných výko-
pů do 2 m a objem k prozkoumání 
cca 200 m3. Náklady na odbor-
ný průzkum by měly dosáhnout 
2,4 milionu korun. Cena zahrnuje 
terénní práce, zpracování movitých 
archeologických nálezů a vypraco-
vání závěrečné odborné zprávy. 
Městu s  náklady pomohou získa-
né krajské dotace ve výši 3,1 milio-
nu korun ze Středočeského Fondu  
kultury. � ala

Úlomky keramiky i mince ze 17. století. První nálezy při obnově Starého děkanství. Foto | město Nymburk
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Zahrada má 
přinášet hlavně 
radost a relax, 

ne dřinu.

Podzim na zahradě  
je obdobím radosti, ale i práce

Horké léto je minulostí, časy grilovaček, koupání a dovolených 
jsou za námi. Nadcházející podzim je však na zahradách 
důvodem k radosti. Zahradníci sklízejí plody svého úsilí, 
které musejí správně uložit anebo rovnou zpracovat. Nesmí 
ale usnout na vavřínech je třeba se zahradě věnovat dál. 
Po ostříhání volají živé ploty a bobuloviny, péči potřebují 
i ovocné stromy, které už mají sklizeň za sebou. 

I když letošní jarní mrazy v mno-
ha oblastech republiky zničily le-
tošní úrodu, o to větší radost mají 
ti, kterým se na stromech nějaké 
ovoce  urodilo.  Se  sklizní  se  ne-
smí spěchat. Brzy sklizené ovoce 
je poznat nejen na horší chuti, ale 
i na menší úrodě. Přezrálé ovoce 
naopak  nevydrží  dlouhé  sklado-
vání.  Ideálním počasím pro skli-
zeň  je  suchý  a  slunný  den,  pro-
tože  ovoce  nesmí  během  sklizně 
a třídění zvlhnout, jinak ve sklepě 
zplesniví či shnije. Ovoce sklízej-
te vždy se  stopkou. Plody s vytr-
ženou stopkou hned snězte, neho-
dí se ke skladování. Ojíněné plody 
neotírejte – vlhkost chrání ovoce 

před  vyschnutím,  a  prodlužuje 
tak jeho trvanlivost.

Nejlepší doba  
k prořezávání stromů  
a keřů

Už na podzim je vhodná doba 
k  prořezávce  stromů. 
Můžete tím udělat ob-
rovský  kus  práce  pro 
to, aby vaše příští skli-
zeň ovoce byla bohatá. 
Prořežte  keře  a  stro-
my,  abyste  je  ochrá-
nili  i  před  nemocemi 
a škůdci. Zbavte stro-
my starých letorostů, aby vzniklo 
dost místa pro nové výhonky. Pla-
tí to i pro jehličnaté stromy a živé 
ploty.  U  stálezelených  rostlin  je 

ideální doba k sestřihávání, když 
mají už ukončený svůj prodlužo-
vací  růst.  Takže  vezměte  nůžky 
a jděte směle na to.

Trávník potřebuje  
speciální péči

Hustý, zelený trávník je chlou-
bou každého chalupáře a majitele 
rodinného domku. Aby byl zelený 
koberec jako z časopisu, potřebu-
je pravidelně sekat do té doby, do-
kud roste – někdy to může být až 
do listopadu. Na zimu totiž nesmí 
zůstat přerostlý, aby ho nezničila 

plíseň.  Ideální  je pro-
vést  vertikutaci,  kdy 
speciální  stroj  pro-
řeže  a  rozdělí  travní 
drny,  aby  se  ke  koře-
nům  lépe dostala  vlá-
ha  a  živiny.  Trávník 
se  tím  i  zbaví  pleve-
le a staré suché trávy. 

Důležité  je  použití  hnojiva  s  ob-
sahem  draslíku,  který  posílí  lis-
tová  pletiva,  a  tráva  nebude  vy-
mrzat. Zcela nevhodný je naopak 

dusík,  který  podporuje  růst,  ale 
pletiva  oslabuje.  Samozřejmostí 
je shrabat spadané listí, pod kte-
rým by tráva přes zimu zežloutla. 

Čas vynaložený  
na údržbu a úklid  
se na jaře vrátí

Čištění,  úklid  a  třídění  nářa-
dí nepatří mezi  oblíbené  činnos-
ti. Čas a péče, kterou do toho ale 
vložíte na podzim, se na jaře vrá-
tí. Na  začátku  sezony  totiž nebý-
vá čas na hledání správného kvě-
tináče,  lopatky  nebo  jakéhokoli 
nářadí.  Čím  více  nadbytečného 
a  nefunkčního  nářadí,  nástrojů, 
květináčů  a  jiných  nepotřebných 
věcí vytřídíte na podzim, tím více 
se uleví úložným prostorům a na 
jarní práce se budete těšit. Neza-
pomeňte  na  servisní  prohlídku 
sekačky,  aby  byla  plně  funkční 
a připravena na novou sezonu. Pa-
matujte: co můžete udělat v klidu 
na podzim, nebudete muset dělat 
ve  stresu na  jaře. A přes  zimu  si 
pak vy i vaše zahrada odpočinete. 

12

Juraj Aláč
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Krematorium projde zásadní 
rekonstrukcí díky evropské dotaci
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• zafoukaný celý strop vrstvou 30 cm
• zateplení suterénu
• možnosti čerpat i dotaci 5.500 Kč za m2

PODMÍNKA
vlastnit dům + pobírat starobní nebo invalidní důchod 

st. 3 nebo příspěvek na bydlení

DOTACI JE MOŽNÉ ČERPAT I PRO RODINY S PŘÍSPĚVKEM NA DÍTĚ! 
Žádost vyřídíme zdarma, doplatky za zateplení nejsou žádné, dotace přijde na váš bankovní účet! 

739 675 053
www.ceskafoukana.cz
info@ceskafoukana.cz

Foukaná a stříkaná izolace zdarma
DOTACE až 250.000 KČ

Nová zelená úsporám Light

ZATEPLÍME 
VAŠE STROPY A PODLAHY! 

NYMBURK – Nymburské krema-
torium je významnou architek-
tonickou Národní kulturní pa-
mátkou a  potřebuje rozsáhlou 
revitalizaci. Změnou projde ne-
jen exteriér, ale i  interiér. Celko-
vá stavba pak bude působit uce-
leným a čistším dojmem a chybět 
nebude ani zvon na střeše navr-
žený přímo autorem stavby Bed-
řichem Feuersteinem. Interiéry 
budou rekonstruovány tak, aby 
zůstaly zachovány původní histo-
rické prvky. 

„Projekt můžeme realizovat 
díky dotaci z  Integrovaného regi-
onálního operačního programu, 
kdy nám byla přiznána dotace ve 
výši 60 procent způsobilých vý-
dajů, což dělá 12 milionů korun,“ 
uvedl místostarosta Zdeněk Vocá-
sek. Pokud by město dotace nezís-
kalo, rekonstrukce by musela být 
rozložena do více let a etap. Kvů-
li současně realizovaným inves-
tičním akcím je dotace pro měs-
to významná, celkový rozpočet na 

revitalizaci objektu totiž činí zhru-
ba čtyřicet milionů korun.

Na rekonstrukci  
dohlížejí památkáři

Obnova krematoria je pod bed-
livým dozorem Národního pa-
mátkového ústavu i  památkářů 
krajského úřadu, do jejichž pra-
vomoci objekt spadá. „Kremato-
rium je jedinou nymburskou Ná-
rodní kulturní památkou a  jeho 
rekonstrukce byla dlouho odklá-
dána. Celkově dojde k rehabilitaci 

hlavního objektu. Vnější vzhled 
budovy se změní především u se-
verní přístavby z  padesátých let 
minulého století, kde dojde k  cel-
kovému snížení stavby a  sedlová 
střecha bude nahrazena střechou 
plochou. Tento krok dává ještě 
více vyniknout původnímu objek-
tu z  roku 1924, který je pokládán 
za nejvýznamnější dílo českého ar-
chitektonického purismu. Cílem 
úpravy interiéru bylo především 
vytvoření komfortnějšího zázemí 
pro pozůstalé a zřízení výstavních 

prostor s expozicí věnovanou auto-
rovi projektu architektu Bedřichu 
Feuersteinovi,“ uvedla bývalá mís-
tostarostka Stanislava Tichá.

Budova krematoria byla 
první moderní stavbou

Návrh nymburského kremato-
ria pochází z dílny architektů Bed-
řicha Feuersteina a Bohumila Slá-
my. Na počátku 50. let 20. století 
byla severní technická část razant-
ně přebudována do dnešní podoby. 
V roce 2017 byl objekt prohlášen za 
národní kulturní památku a je po-
važován za vůbec první skutečně 
moderní stavbu po vzniku Česko-
slovenské republiky. Představuje 
nejranější a v celé další tvorbě čes-
kých architektů přední ukázku pu-
ristické architektury. Význam této 
památky bude připomenut a  ote-
vřen odborné i  široké veřejnosti 
nově zřízenou expozicí. � ala
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Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

603 588 338 
brejchova@regvyd.cz

Dana BREJCHOVÁ
603 786 170

vrbicky@regvyd.cz

Vít VRBICKÝ
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KŘÍŽOVKA | Přibližně prospíte (znení v tajence) svého života a jeho kvalita ovlivňuje celý váš život. Proto je důležité 
investovat do postele a matrace tak, aby vám co nejlépe sloužily. Jak si ale správně vybrat? V ProSpánku máme zkušené 
spánkové specialisty, kteří vám poradí s postelí i matrací na míru. Navštivte nás na prodejnách nebo na prospanek.cz.

14

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 4. 10. 2024. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny. RV
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Operace šedého zákalu  
by se neměla zbytečně odkládat

Onemocnění sítnice je třeba podchytit včas, hrozí i ztráta zraku!

Je vám přes šedesát a máte pocit, že hůř vidíte? Pak by vás mohl trápit 
šedý  zákal. Toto časté oční onemocnění komplikuje život řadě senio-
-rů, přitom se dá jednoduše vyřešit. Na dotazy pacientů k šedému zá- 
kalu odpovídá MUDr. Radan Zugar, primář Očního centra Praha, které 
se na léčbu a operace šedého zákalu specializuje.

Co je to šedý  zákal a podle čeho 
pacient pozná, že má šedý  zákal?

Šedý zákal je stav, při kterém do-
chází ke snížení průhlednosti lidské 
čočky, a  to nejčastěji v  důsledku 
stárnutí. Většinou se objevuje ve 
věku 60 až 75 let a příznakem je za- 
mlžené, zhoršené a zkreslené vidě- 
ní na blízko i do dálky a také citlivost 
na světlo. Šedý zákal nelze odstra- 
nit jinak než operací a  neexistuje 
jiný způsob jeho léčby. 

Jak probíhá operace?

Jedná se o zcela bezpečný, bezbo-
lestný a  rychlý chirurgický zákrok, 
kterého není třeba se obávat. Ope-
race trvá asi 15 minut a  provádí se 
v místním znecitlivění kapkami. Oko 

Onemocnění sítnice je vždy 
velmi závažné a často nevratné 
a může vést až ke ztrátě zraku.  
Důležitá je včasná diagnostika 
a neodkladné zahájení léčby.

Řada onemocnění sítnice ve svém 
počátku probíhá skrytě a až v pokro-
čilém stádiu se projeví zhoršeným 
viděním, které v tu chvíli už však ne-
lze napravit, pouze zpomalit. Každý 
po 35. roce života by tedy měl pod-
stoupit speciální vyšetření sítnice 
(tzv. OCT angiografii), která dokáže 
odhalit mnoho očních onemocnění 
v počátečním stádiu, kdy ještě paci-
ent žádné příznaky nepociťuje.

„OCT neboli optická koherentní tomo-
grafie je moderní diagnostická meto-
da v oftalmologii, která umožňuje de-
tailní zobrazení vnitřních struktur oka 
s vysokým rozlišením. To umožňuje 
lékařům identifikovat i drobné struktu-
rální změny, které by mohly být přízna-
kem očního onemocnění. Díky tomu 

Je do druhého dne zakryto náplastí 
a po jejím sejmutí již pacient na oko 
vidí. V Očním centru Praha je ope-
race šedého zákalu hrazena všemi 
zdravotními pojišťovnami.

Kdy je nejvhodnější čas na 
podstoupení operace?

Pacient by operaci neměl zbytečně 
odkládat a  měl by ji podstoupit ve 
chvíli, kdy ho šedý zákal omezuje 
v  běžném životě. V  současné chví-
li se již nedoporučuje nechat šedý 
zákal tzv. uzrát. Důvodem je nejen 
kvalita života, ale i  to, že čím více 
je šedý zákal tzv. uzrálý (starší), tím 
bývá oční čočka více postižená, je 
tvrdší a hůř se odstraňuje. Operace 
pak může být náročnější a může při-
nášet více rizik.

lze daleko dříve a přesněji rozpoznat 
některá oční onemocnění a zároveň 
sledovat i průběh a efektivitu léčby,“ 
vysvětluje MUDr. Lucie Frantlová, ve-
doucí lékařka ambulantního provozu 
OCP a sítě MediPort, která se speciali-
zuje na diagnostiku a léčbu onemoc-
nění sítnice.

Bezkonkurenčnost OCT oproti jiným 
diagnostickým metodám spočívá 
v jeho neinvazivnosti, přesnosti zob-
razení a vysoké rozlišovací schop-
nosti. Data jsou k dispozici ihned, což 
lékařům umožňuje okamžitou analý-
zu stavu oka. Navíc je vyšetření po-
mocí OCT pro pacienty velice poho-
dlné, bezbolestné a rychlé. Speciální 
skenování sítnice dokáže odhalit zá-
važná onemocnění sítnice jako jsou 
věkem podmíněná makulární dege-
nerace, diabetická retinopatie, one-
mocnění makuly, odchlípení sítnice, 
nádorová onemocnění oka a další 
degenerativní změny na sítnici.

V Očním centru Praha v současné 
chvíli pacienti naleznou komplex-
ní péči v oblasti léčby sítnice – od  
diagnostiky až po následnou léčbu 
zahrnující laserové zákroky, biologic-
kou léčbu a operace sítnice a sklivce. 
Díky komplexní léčbě sítnice a skliv-
ce získalo OCP status vitreoretionál-
ního centra. 

V čem operace spočívá?

Při operaci šedého zákalu se pů-
vodní zakalená lidská oční čoč- 
ka nahrazuje umělou nitrooční 
čočkou, která zůstává v  oku natr-
valo až do konce života. Typ nit-
roočních čoček se volí s  ohledem  
na problém a požadavky pacienta 
na vidění. Čím dál více pacientů si 

uvědomuje, že díky operaci šedé- 
ho zákalu mají možnost si vybrat,  
jak se budou dívat na svět po zá-
kroku. I  proto mnoho z  nich na 
svých očích nešetří a  při operaci 
si připlatí za multifokální nebo tri-
fokální nitrooční čočky, které je 
úplně zbaví závislosti na brýlích. 
Po operaci nám pak často říkají, že 
opravdu vidí jak zamlada.

Operace šedého zákalu 
by se neměla zbytečně odkládat

Nové unikátní operace glaukomu

Je vám přes šedesát a máte pocit, že hůř vidíte? Pak by vás mohl trápit 
šedý  zákal. Toto časté oční onemocnění komplikuje život řadě senio-
rů, přitom se dá jednoduše vyřešit. Na dotazy pacientů k šedému zá-
kalu odpovídá MUDr. Radan Zugar, primář Očního centra Praha, které 
se na léčbu a operace šedého zákalu specializuje.

• Centrum pro léčbu šedého zákalu

• Centrum pro léčbu sítnice

• Centrum pro léčbu glaukomu

• Refrakční a laserové centrum

Oční centrum Praha, a.s.
Budova Port7 | Nádraží Holešovice
Holešovice 1637, Praha 7
recepce@ocp.cz
nebo volejte 220 807 757, 603 289 736

www.ocp.cz 

Co je to šedý  zákal a podle čeho 
pacient pozná, že má šedý  zákal?

Šedý  zákal je stav, při kterém do-
chází ke snížení průhlednosti lidské 
čočky, a  to nejčastěji v  důsledku 
stárnutí. Většinou se objevuje ve 
věku 60 až 75 let a příznakem je za-
mlžené, zhoršené a zkreslené vidě-
ní na blízko i do dálky a také citlivost 
na světlo. Šedý  zákal nelze odstra-
nit jinak než operací a  neexistuje 
jiný  způsob jeho léčby. 

Jak probíhá operace?

Jedná se o zcela bezpečný, bezbo-
lestný a  rychlý  chirurgický  zákrok, 
kterého není třeba se obávat. Ope-
race trvá asi 15 minut a  provádí se 
v místním znecitlivění kapkami. Oko 

Oční centrum Praha nabízí paci-
entům se zeleným zákalem novou 
operaci glaukomu, při které chi-
rurgové implantují titanové mik-
rostenty pacientům se zeleným 
zákalem. Výsledky při kontrolách 
potvrzují, že je léčba úspěšná 
a  pacienti po operaci dosahují 
stabilního snížení nitroočního tla-

ku. V Očním centru Praha je tento 
zákrok hrazen ze zdravotního po-
jištění.

Nová metoda léčby glaukomu po-
mocí dvou unikátních titanových 
mikroimplantátů, tzv. stentů „iStent 
inject® W“, pomáhá pacientům 
obnovit přirozený odtok tekutin 

z oka, a řídit tak jejich nitrooční tlak. 
Zákrok probíhá v  lokální anestezii 
a trvá přibližně 15 minut.

MUDr. Andrea Janeková, FEBO, 
která operace glaukomu v  Očním 
centru Praha provádí, vysvětluje, na 
jakém principu mikrostenty fungují: 
„Během zákroku se implantují dva 
mikrostenty do komorového úhlu, 
kde probíhá fyziologicky odtok 
nitrooční tekutiny. Díky těmto ‚tru-
bičkám‘ dochází k větší ¢ ltraci nit-
rooční tekutiny do odtokových cest, 
a tím k žádoucímu snížení nitrooč-
ního tlaku. Díky designu a velikosti 
dochází k  minimálnímu poškození 

okolních tkání. Oba mikrostenty 
se implantují během několika málo 
minut a efekt je znatelný již ve vel-
mi krátké době po operaci.“

Malá věc přináší velké výsledky

iStent inject® W je jedním z  nej-
menších lékařských implantátů do 
lidského těla, který přináší velké vý-
sledky. „Na našem pracovišti jsme 
první iStenty implantovali již v prv-
ní polovině roku 2021 a u operova-
ných pacientů zatím pozorujeme 
dostatečné snížení nitroočního tla-
ku,“ popisuje dosavadní zkušenosti 
s  výsledky u  svých pacientů paní 
doktorka Janeková.

Ačkoliv se tedy jedná o jeden z nej-
menších lékařských implantátů na 
světě, přináší velké výsledky. Díky 
obnově normálního nitroočního 
tlaku je pacientům po operaci 
možné snížit či zcela vyloučit léky 
na glaukom, a pacientům se tak vý-
razně zlepší kvalita života.

Oční centrum Praha je jedním ze 
dvou privátních certi¢ kovaných 
pracovišť v  celé ČR, kde je nová 
metoda léčby glaukomu pomocí 
implantátu iStent inject® W hraze-
na ze zdravotního pojištění.

je do druhého dne zakryto náplastí 
a po jejím sejmutí již pacient na oko 
vidí. V Očním centru Praha je ope-
race šedého zákalu hrazena všemi 
zdravotními pojišťovnami.

Kdy je nejvhodnější čas na 
podstoupení operace?

Pacient by operaci neměl zbytečně 
odkládat a  měl by ji podstoupit ve 
chvíli, kdy ho šedý zákal omezuje 
v běžném životě. V současné chví-
li se již nedoporučuje nechat šedý 
zákal tzv. uzrát. Důvodem je nejen 
kvalita života, ale i  to, že čím více 
je šedý zákal tzv. uzrálý (starší), tím 
bývá oční čočka více postižená, je 
tvrdší a hůř se odstraňuje. Operace 
pak může být náročnější a může při-
nášet více rizik.

V čem operace spočívá?

Při operaci šedého zákalu se pů-
vodní zakalená lidská oční čoč-
ka nahrazuje umělou nitrooční 
čočkou, která zůstává v  oku natr-
valo až do konce života. Typ nit-
roočních čoček se volí s ohledem 
na problém a požadavky pacienta 
na vidění. Čím dál více pacientů si 

uvědomuje, že díky operaci šedé-
ho zákalu mají možnost si vybrat, 
jak se budou dívat na svět po zá-
kroku. I  proto mnoho z  nich na 
svých očích nešetří a  při operaci 
si připlatí za multifokální nebo tri-
fokální nitrooční čočky, které je 
úplně zbaví závislosti na brýlích. 
Po operaci nám pak často říkají, že 
opravdu vidí jak zamlada.

Máme smlouvy se všemi zdravotními pojištovnami.



INZERCE12

a aktuální AKCE
v KRÁSNÉM  
ČESKU.

Přinášíme

TIPY na VÝLETY

www.fajnvylety.cz

TVOŘ NOVINY S NÁMI!

Více na: regionalnivydavatelstvi.cz/kariera

HLEDÁME OBCHODNÍKA

Jsme největší vydavatelství radničních 
zpravodajů v ČR s přidanou hodnotou  

sociální firmy

RV
24
01
70
1/
06

RV
24
01
80
9/
01

VYTÁPĚNÍ ELEKTŘINOU JE NYNÍ
LEVNĚJŠÍ NEŽ KDYKOLIV PŘEDTÍM!

Topné panely Teploceramic jsou průlomovou 
technologií v oblasti elektrického vytápění. Pracují 
na principu infračerveného záření a proudění teplého 
vzduchu. Díky svému modernímu designu se 
keramický nebo metalový panel stane krásným do-
plňkem Vašeho bytu, domu či kanceláře. Dohromady 
s GSM zásuvkou je vhodný také pro rekreační objekty. 
Vybrané panely mají již zabudované wifi ovladání. 
Panel můžete následně ovládat přes mobilní telefon 
a nikdy už nebudete přijíždět do vymrzlé chaty. 

 Nevíří prach a nespaluje kyslík (vhodný pro alergiky)
 Vyhřívá rovnoměrně, nevysušuje vzduch
 Minimální životnost 30 let, záruka 5 let
  Možnost dokoupit mobilní stojan
 Krytí IP 33, jednoduchá instalace

TEPLOCERAMIC TCM RA 750 
(750W, vytopí až 16 m², (38 m³) keramický panel

TEPLOCERAMIC SWRE 1000 
(1000W, vytopí až 20m² (50m³) metalový panel

Všechny naše topné infrapanely mají integrovaný digitální termostat, kterým můžete regulovat teplotu 
jak samotného panelu, tak i teplotu v místnosti.

Mobil: +420 608 201 041    E-mail: obchod@teploceramic.cz    www.teploceramic.cz

Panely  

poříd
íte

 již
 od

3 690 Kč

DOPRAVA PO CELÉ ČR

ZDARMA!

CENA: 6 690 Kč vč. DPH


